

Приложение

Информационно-аналитическая справка о состоянии наркоситуации на территории Краснодарского края за 5 месяцев 2024 года

По данным министерства здравоохранения Краснодарского края (далее – министерство), на 01.06.2024 г. в Краснодарском крае зарегистрировано 11 783 больных алкоголизмом (включая алкогольные психозы). Общая заболеваемость составила 204,8 на 100 тысяч населения. В сравнении с аналогичным периодом 2023 года число зарегистрированных больных алкоголизмом уменьшилось на 923 человека или 8,3% (2023г. – 12706 человек или 223,4 на 100 тысяч населения).

Из числа зарегистрированных, 6 708 – это потребители наркотических средств. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года число зарегистрированных лиц снизилось на 410 человек (2023г. – 7 118 человек).

Показатель общей заболеваемости наркоманией составляет 44,1 на 100 тысяч населения (2 537 человек), в сравнении с аналогичным периодом прошлого года снижение составило 5,6% (2023г. – 2 657 человек или 46,7 на 100 тысяч населения). Распространенность эпизодического потребления наркотиков составляет 72,5 на 100 тысяч населения (4 171 человек), в сравнении с аналогичным периодом прошлого года снижение показателя составило 7,6% (2023г. – 4 461 человек или 78,5 на 100 тысяч населения).

За январь-май 2024 года впервые взято на диспансерное наблюдение 64 больных наркоманией. Показатель первичной заболеваемости наркоманией составляет 1,1 на 100 тысяч населения. В сравнении с аналогичным периодом 2023 года значение показателя снизилось на 35,3% – 1,7 на 100 тысяч населения.

По оперативным данным на 01.06.2024 г. не выявлены больные наркоманией в Абинском, Апшеронском, Белоглинском, Белореченском, Брюховецком, Гулькевичском, Ейском, Кавказском, Калининском, Каневском, Крыловском, Курганинском, Мостовском, Новопокровском, Приморско-Ахтарском, Староминском, Тбилисском и в Щербиновском районах.

В ряде муниципальных образований показатель первичной заболеваемости наркоманией превышает среднекраевое значение (1,1 на 100 тысяч населения): в городе-курорте Геленджик – 3,5, в Выселковском – 3,6, Лабинском – 2,2, Отрадненском – 3,1, Северском – 2,4, Славянском – 2,3 и в Успенском – 2,6 районах.

Данные показатели негативно характеризуют развитие наркоситуации на территории муниципального образования. В рамках заседания муниципальной антинаркотической комиссии необходимо заслушать правоохранительные органы по результативности выявления и пресечения преступлений по линии незаконного оборота наркотиков (далее – НОН), а также проанализировать в динамике за последние два года объем изъятых наркотических средств с учетом структуры их потребления по информации врача-нарколога. Данные показатели среди взрослого населения характеризуют

неэффективную работу по противодействию НОН и могут негативно влиять в целом на показатели наркоситуации Краснодарского края.

Одной из важнейших задач межведомственной работы в вопросах профилактики является раннее выявление лиц, употребляющих психоактивные вещества на стадии первых проб или эпизодического употребления.

Показатель выявления эпизодических потребителей наркотиков, по оперативным данным министерства за 5 месяцев 2024 года составляет 3,0 на 100 тысяч населения (175 человек). В сравнении с аналогичным периодом 2023 года показатель снизился на 26,8% (4,1 на 100 тысяч населения или 231 человек).

В некоторых муниципальных образованиях этот показатель в расчете на 100 тыс. населения значительно ниже среднекраевого: в Брюховецком – 2,1, Мостовском – 1,5, Приморско-Ахтарском – 1,8, а в Абинском, Белоглинском, Белореченском, Гулькевичском, Кавказском, Калининском, Крыловском, Новопокровском, Староминском районах работа по раннему выявлению наркозависимых была вообще не организована – показатели нулевые.

В данном случае, в рамках заседания муниципальной антитабачной комиссии необходимо проанализировать также количество выявленных административных правонарушений, связанных с потреблением наркотических средств и психотропных веществ (далее – НСиПВ).

При анализе наркоситуации, секретарям муниципальных антитабачных комиссий необходимо учитывать в том числе результаты проведенных в кабинетах медицинских освидетельствований химико-токсикологических исследований (далее – ХТИ).

По результатам ХТИ, в некоторых из вышеперечисленных муниципальных образований за 5 месяцев т.г., по результатам медосвидетельствований выявлялись лица, находящиеся в неалкогольном опьянении и таких, например, в Абинском районе было выявлено 17, в Апшеронском – 18, в Белореченском – 20, в Гулькевичском – 18, в Ейском – 27, в Кавказском – 23, Каневском – 21, Крыловском - 15, Курганинском – 35.

Данные статистические показатели указывают на латентный характер потребления НСиПВ.

Часть наркозависимых не поставлена на учет, не замотивирована на получение наркологической помощи, что может косвенно влиять на значения показателей по отравлениям и смертности от употребления наркотических средств и повлечь за собой не исполнение показателей реализации Стратегии государственной антитабачной политики и ухудшению наркоситуации. Данная тенденция требует рассмотрения с детализацией в рамках заседания муниципальной антитабачной комиссии.

В крае организована межведомственная работа по объективизации базы наркологического учета. В большинстве муниципальных образований показатель общей заболеваемости наркоманией близок к среднекраевому значению. Данное направление работы требует постоянного внимания в муниципальных образованиях, в которых показатель общей заболеваемости наркоманией остается выше среднекраевого значения – 44,1

на 100 тысяч населения. Это города Геленджик – 56,2, Краснодар – 57,8, Горячий Ключ – 58,5, Сочи – 82,1 и Павловский район – 59,7.

Антинаркотическим комиссиям вышеупомянутых муниципальных образований необходимо заслушать врача-нарколога, представителя территориального отдела МВД России на районном уровне на очередном заседании муниципальной антинаркотической комиссии по организации отработки информации по спискам лиц продолжительное время не являющихся на прием к врачу-наркологу. Запросить статистические сведения в разрезе сельских/городских поселений в динамике за последние два года. При выявлении наиболее наркогенных территорий, организовать выездное мероприятие рабочей группы при муниципальной антинаркотической комиссии с привлечением врача-нарколога и сотрудника органа внутренних дел по анализу эффективности мер по профилактике и противодействию наркомании.

По показателю общей заболеваемости наркологической патологией, вызванной употреблением наркотических веществ при среднекраевом показателе – 116,6 на 100 тысяч населения, наиболее сложная наркоситуация складывается в Гулькевичском и Павловском районах – 126,7 и 137,1 на 100 тысяч населения соответственно.

Вызывает обеспокоенность и количество наркопотребителей, состоящих на учете у врача-нарколога:

в городе-курорте Геленджик – 192,9 на 100 тысяч населения;

в городе Краснодар – 170,7;

в городе Новороссийск – 183,3;

в городском округе город – курорт Сочи – 186,6.

В целях оздоровления наркоситуации необходимо на заседаниях муниципальных антинаркотических комиссий в 3 квартале т.г. предусмотреть:

доклад врача-нарколога «О социальном паспорте наркопотребителя, структуре наркотических средств, находящихся в обороте у наркозависимых лиц»;

проанализировать обстановку, связанную с вовлечением лиц в систематическое потребление, определить степень влияния правоохранительных органов на доступность наркотических средств;

выработать дополнительные меры к систематическому посещению наркозависимыми врачей-наркологов и к направлению наркозависимых на реабилитацию в краевой наркологический диспансер;

проработать перечень мероприятий с семьями в которых воспитываются несовершеннолетние, а один, либо оба родителя являются наркозависимыми.

По оперативным данным министерства, на 01.06.2024 г. в Краснодарском крае на диспансерном наблюдении у врача-психиатра-нарколога зарегистрировано 127 несовершеннолетних. В сравнении с аналогичным периодом 2023 года снижение составило 8,0% (2023г. – 138 человек).

За период январь-май 2024 года, как потребители алкоголя зарегистрировано 37 несовершеннолетних, 75 несовершеннолетних – как потребители наркотических средств и 14 несовершеннолетних – токсических веществ. Впервые зарегистрирован 1 несовершеннолетний с наркоманией

(г. Краснодар). Несовершеннолетние с алкогольными психозами, алкоголизмом, токсикоманией за рассматриваемый период в Краснодарском крае не зарегистрированы.

Наибольшее число несовершеннолетних потребителей наркотиков зарегистрировано в городе Краснодар – 40 чел., городе Новороссийск – 8 чел., городах Анапа и Сочи – по 4 чел., в Северском и Усть-Лабинском районах – по 3 чел., в городах Армавир, Геленджик, Горячий Ключ, а также в Динском и Павловском районах – по 2 чел., в Крымском, Мостовском и Тимашевском районах – по 1 чел.

В соответствии с информационным письмом министерства здравоохранения Краснодарского края от 11.01.2024 г. № 48-03.2-54-273/24 оперативная информация о случаях госпитализации лиц с токсическим действием неизвестных веществ направляется в организационно-методический отдел ГБУЗ «Наркологический диспансер» министерства здравоохранения Краснодарского края.

За 5 месяцев т.г. зафиксировано 328 случаев госпитализации лиц с токсическим действием наркотических средств (рост по сравнению с прошлым годом составил 22,3%), из них 16 случаев среди несовершеннолетних (рост по сравнению с 2023 годом составил 50 %).

Химико-токсикологическим исследованием идентифицировано: психостимуляторы – 77, Δ9-тетрагидроканабиноловая кислота – 23, опиаты – 228 случаев, в том числе: метадон – 216 случаев, героин – 7, кодеин/морфин – 4, трамадол – 1 случай.

Наибольший рост отравлений от наркотических средств зафиксирован: в г. Армавир – с 15 до 27 случаев, в т.ч. 1 несовершеннолетний; в г. Геленджик – с 3 до 9 случаев, в т.ч. 2 несовершеннолетних; в г. Краснодар – с 144 до 167 случаев, в т.ч. 7 несовершеннолетних; в г. Сочи – с 25 до 49 случаев, в т.ч. 1 несовершеннолетний; в Северском районе – с 0 до 3; в Туапсинском районе – с 0 до 4 случаев.

Также, зафиксировано 82 случая госпитализаций с токсическим действием лекарственных препаратов (баклофен, прегабалин, габапентин и фенобарбитал), из них среди несовершеннолетних – 22 случая.

Согласно данным государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Бюро судебно-медицинской экспертизы» министерства здравоохранения Краснодарского края, за 5 месяцев 2024 года зарегистрировано 18 смертельных случаев отравлений наркотическими веществами, из них 3 случая смерти несовершеннолетних (города Анапа, Краснодар и Новокубанский район).

Наибольшее количество взрослых лиц погибших от смертельных передозировок зафиксировано в г. Сочи – 8 случаев и в г. Краснодар – 4 случая.

Успешность мер по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации (далее – Стратегия), как на территории региона в целом, так и на территории каждого из муниципальных образований оценивается по следующим показателям:

количество случаев отравления наркотиками, в том числе среди несовершеннолетних (на 100 тысяч человек);

количество случаев смерти в результате потребления наркотиков (на 100 тысяч человек).

При эффективно работающей системе мер по профилактике наркомании и противодействию незаконному обороту наркотиков данные показатели должны иметь тенденцию к снижению.

В случае повышения данных показателей, особенно среди несовершеннолетних необходимо проанализировать уровень компетенции должностных лиц, занимающихся профилактикой, организовать плановую работу, а также сформировать уровень межведомственного взаимодействия адекватный складывающейся наркоситуации, привлечь к антинаркотической работе родительские комитеты, трудовые коллективы, волонтерские движения, актив жителей в сельских/городских поселениях. Также, необходимо обратить внимание на формируемое в муниципальном образовании антинаркотическое информационное поле. В рамках исполнения решений краевой антинаркотической комиссии организовать размещение информации о правовых последствиях НОН, а также информационных комментариев врачей-наркологов в сети Интернет, на сайтах школ, в социальных сетях (мессенджерах), группах.

Также, показателями реализации Стратегии является:

кriminogenность наркомании (количество наркопотребителей, привлеченных к уголовной и административной ответственности за потребление наркотиков на 100 тысяч человек);

вовлеченность населения в незаконный оборот наркотиков (количество случаев привлечения лиц к уголовной и административной ответственности за нарушения законодательства Российской Федерации о наркотических средствах и психотропных веществах, на 100 тысяч человек).

Данные показатели должны иметь тенденцию к снижению.

При увеличении показателей в сравнении периодов 2022-2024 годов требуется проанализировать количество лиц, совершивших преступления и административные правонарушения по линии НОН, с учетом их места жительства, а также наличию судимости либо ранее совершенных правонарушений по линии НОН.

При повторном совершении преступлений или правонарушений необходимо:

оценить профилактическую работу, организуемую с данной категорией граждан на территории муниципального образования субъектами профилактики согласно их прямым полномочиям;

проводить анализ трудовой занятости лиц возрастной категории, наиболее вовлеченной в незаконный оборот наркотиков;

проанализировать объем размещаемой информации о правовой ответственности за незаконный оборот наркотиков и ее доступность населению.

На уровне муниципальной антинаркотической комиссии проработать вопрос о размещении баннерной и другой наглядной агитационной продукции в местах массового пребывания граждан, а также лиц, прибывающих в регион

для отдыха, закрепляющих статус региона – «Территории без наркотиков».

Необходимо организовать работу волонтерских групп в каждой образовательной организации муниципального образования, проводить систематическую работу по устраниению надписей пронаркотического контента.

Организовать межведомственные совещания со службами безопасности учреждений и организаций разных форм собственности, трудовыми коллективами, гражданами по недопущению незаконного оборота НСиПВ.

Согласно статистических данных информационного центра ГУ МВД России по Краснодарскому краю за 5 месяцев 2024 года зарегистрировано 2690 (-453; 3143) преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, из которых 1430 преступлений по фактам сбыта наркотиков (- 298; 1728), 59 преступлений по факту сбыта сильнодействующих веществ (+23; 36), 26 преступлений – содержание наркопритонов (-5; 31), 11 – культивирование наркосодержащих растений (+5; 6), 4 преступления по фактам контрабанды сильнодействующих веществ (-2; 6), и 10 – связанных с легализацией наркодоходов (+3; 7) на общую сумму 5 млн. 284 руб.

Из незаконного оборота изъято 214 кг 239 гр. (+131 кг 682 гр.) наркотических средств, в том числе более 47 кг. марихуаны, 105 гр. героина, более 4 кг. гашиша и 107 гр. Кокаина, более 161 кг. синтетических наркотиков

Правоохранительными органами в рамках оперативно-профилактических мероприятий, в этом году проверено более 5,4 тысяч (5439) мест массового пребывания молодежи, выявлено 728 преступлений и 1975 административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков, изъято 13,6 кг наркотических средств.

В отделы полиции от граждан поступило 196 обращений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, при рассмотрении которых выявлено 56 преступлений и 150 административных правонарушений.

В зону особого внимания муниципальных антинаркотических комиссий должна входить ситуация с вовлечением несовершеннолетних в незаконный оборот наркотиков.

По итогам 2023 года на территории края наблюдался 50%-й рост количества преступлений, совершенных подростками в сфере незаконного оборота наркотиков (с 32 до 48).

Несовершеннолетними было совершено 14 (+3, +27,3%) преступлений, предусмотренных ст. 228 УК РФ; 32 (+11, +52,4%) по ст. 228.1 УК РФ и 2 (+2, +100%) по ст. 234 УК РФ.

Большинство преступлений были совершены:

в городе Краснодар – 11 или 22,9%;

в городе Новороссийск – 8 или 16,7%;

в Щербиновском районе – 5 или 10,4%;

а также в городе Сочи – 4, в Крымском районе – 3, в Ейском, Темрюкском, Лабинском районах по 2 преступления, в Новокубанском, Каневском, Славянском, Красноармейском, Выселковском и Кореновском районах по 1 преступлению.

По информации ГУ МВД России по Краснодарскому краю за 5 месяцев

2024 года снижение количества преступлений, совершенных подростками в сфере незаконного оборота наркотиков составило 35,3% (с 17 до 11), а их доля в общей структуре преступности составила 4,1% и в сравнении с аналогичным периодом прошлого года сократилась на 2,3% (5 мес. 2023 г. – 6,4%).

Более трети (36,5%) совершенных несовершеннолетними наркопреступлений связаны с незаконным сбытом наркотиков – 4 (-6) по ст. 228.1 УК РФ¹;

Более половины преступлений (54,5%) связаны с приобретением и хранением наркотических средств – 6 (+1) (ст. 228 УК РФ)²;

Одно (+1) преступление связано со склонением к потреблению наркотических средств (ч. 1 ст. 230 УК РФ) (Хостинский район).

Наибольшее количество преступлений указанной категории по-прежнему совершено на территории городов Краснодар (4) и Сочи (3).

Анализ показал, что в 8 случаях наркотики приобретены несовершеннолетними через сеть Интернет, в 2-х – путем обрыва наркосодержащих растений конопля, в единичном случае – получены от знакомого с целью личного употребления (уголовное дело не возбуждалось – по допросу несовершеннолетнего он сам взял наркотик).

В 4 муниципальных образованиях края наблюдается 100% -й рост таких преступлений – в г. Сочи (с 0 до 3), Ейский, Белореченский и Кавказский районы (с 0 до 1).

Три уголовных дела возбуждены по факту группового преступления с участием взрослых лиц (Успенский район – 1 по ч. 2 ст. 228 УК РФ, Белореченский район – 1 по ч. 4 ст. 228.1 УК РФ и 1 по ч. 1 ст. 228 УК РФ).

В преступлениях в сфере незаконного оборота наркотиков приняли участие 11 (-5) несовершеннолетних не состоящих на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних органов внутренних дел (-3).

Участники наркопреступлений это подростки в возрасте от 16 до 17 лет. Наибольшая их часть воспитывается в неполных семьях (6).

Необходимо отметить, что в текущем году, как и в аналогичном периоде прошлого года, преступления подростками, находящимися в состоянии наркотического опьянения, не совершались.

В 2024 году 4 несовершеннолетних (36,4%) совершили наркопреступления в составе группы (Успенский район по ч. 2 ст. 228 УК РФ; Белореченский район по ч. 1 ст. 228 УК РФ; Белореченский район по ч. 4 ст. 228.1 УК РФ).

Еще 2 уголовных дела возбуждены по факту совершения преступлений несовершеннолетними в группе с неустановленным лицом: ч. 4 ст. 228.1 УК РФ г. Краснодар, ч. 3 ст. 228.1 УК РФ Крымский район.

Подавляющее большинство несовершеннолетних являлись местными жителями (6 или 54,5%), 4 подростка не проживали на территории

¹ 1 (-1, -50%) – ч. 1 ст. 228.1 УК РФ (Хостинский район г. Сочи); 1 (0) – ч. 3 ст. 228.1 УК РФ (Крымский район); 2 (-5, -71,4%) – ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (п. Калинино г. Краснодара, Белореченский район).

² 3 (0) – ч. 1 ст. 228 УК РФ (Кавказский, Ейский, Белореченский районы); 3 (+1, +50%) – ч. 2 ст. 228 УК РФ (Хостинский район г. Сочи, п. Калинино г. Краснодара, Успенский район).

муниципальных образований края, где совершили преступления³, 1 – житель Республики Адыгея (Белореченский район по ч. 1 ст. 228 УК РФ).

На момент совершения преступления все подростки (11) являлись учащимися образовательных организаций, 6 (54,5%) несовершеннолетних обучались в организациях среднего профессионального образования⁴, 4 (36,4%) – учащиеся школ, лицеев, гимназий⁵, 1 (18,8%) – обучался в высшем учебном заведении⁶.

При планировании профилактической работы с несовершеннолетними необходимо учитывать анализ социального паспорта подростка, вовлеченного в незаконный оборот наркотиков. Требуется проанализировать степень занятости подростков, воспитывающихся в неполных семьях. При организации профилактической работы по формированию правовых знаний основной тематикой должна стать информационная безопасность и проблемы вовлечения подростков и молодежи в незаконный оборот наркотиков через сеть Интернет.

Необходимо также учитывать, что по итогам 5 месяцев т.г. на территории края на 5,8% увеличилось количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, совершенных с использованием ИТ технологий (1581; +86), при этом более половины (57,7%) связаны со сбытом наркотических средств методом «закладок» (ст. 228.1 УК – 913 (+59)).

В зоне внимания муниципальных антинаркотических комиссий должна находится и ситуация по вовлечению в несовершеннолетних потребителей наркотических средств и психотропных веществ правонарушения. В текущем году сотрудниками полиции составлено 60 (-2) административных материалов за допущенные подростками нарушения антинаркотического законодательства.

Основная их доля (66,7%) связана с незаконным потреблением НСиПВ (ст. 6.9 КоАП РФ). Значительное их число отмечено в городах Краснодар (11) и Сочи (7), в Успенском районе – 3 правонарушения. По 2 правонарушения совершено в городах Геленджик, Новороссийск и Анапа, а также в Динском, Тбилисском и Успенском районах.

Четвертая часть правонарушений (17,5%) связана с потреблением наркотиков в общественных местах (ч. 2 ст. 20.20 КоАП РФ – 6 (+3)⁷, по ч. 3 ст. 20.20 КоАП РФ – 1 (+1) (г. Сочи) и ст. 20.22 КоАП РФ – 11 (0)), общее количество которых возросло на 28,6% (18, +6).

2 (-2) административных материалов, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ (ст. 6.8 КоАП РФ)

³ Успенский район по ч. 2 ст. 228 УК РФ – 1 эп. жители г. Армавира и Ростовской области; Кавказский район по ч. 1 ст. 228 УК РФ – 1 эп. житель Тбилисского района; Крымский район по ч. 3 ст. 228.1 УК РФ – 1 эп. житель Абинского района.

⁴ Филиал Краснодарского кооперативного техникума в г. Белореченске (Белореченский район), Армавирский Машино-строительный техникум (Успенский район), Северо-Кавказский техникум «Знание» (Кавказский район).

⁵ Учащийся МБОУ СОШ № 15 Ейского района, учащийся - МАОУ СОШ № 97 г. Краснодара, учащийся - МБОУ СОШ № 38 Абинского района, учащийся(г. Сочи) - онлайн школа ОАНО СОШ «Пинаты».

⁶ Кубанский государственный университет (г. Краснодар).

⁷ г. Анапа – 3, г. Сочи - 1, Ейский район – 2.

(г. Новороссийск, Успенский район).

Зафиксированы случаи употребления наркотиков детьми в возрасте до 16 лет (ст. 20.22 КоАП РФ). В 2024 году к административной ответственности привлечены 11 родителей⁸ (5 мес. 2023 г. – 13⁹).

36 (60%) подростков, допустивших правонарушения, обучались общеобразовательных организациях, 12 (20%) – в СПТ, 7 – ВУЗ, 1 (г. Анапа) – ДОУ и 4 не обучались.

Подростки, замеченные в потреблении, в обязательном порядке подлежат постановке на профилактический учет в ПДН. В настоящее время профилактической работой охвачены 40 (-14) детей, употребляющих наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача, либо употребляющих одурманивающие вещества, что составляет 1,8% от общего числа состоящих на профучете несовершеннолетних (2244), из них в г. Горячий Ключ, Динском, Каневском, Крымском, Северском, Тбилисском районах – по 1, в г. Армавир, г. Геленджик, в Ейском, Отрадненском, Павловском районах – по 2, в г. Анапа – 3, в г. Краснодар – 21.

Всего по краю состоит на профилактическом учете 2244 несовершеннолетних и 2689 неблагополучных родителей.

До конца года правоохранительными органами запланировано проведение следующих мероприятий:

оперативно-профилактическое мероприятие «Подросток - Игла» (с 15 по 19 июля);

образовательно – профилактический проект «Шаг в будущее» (с 7 по 9 августа);

оперативно-профилактическая операция «Мак» (1 этап с 1 по 10 июля, 2 этап с 29 июля по 7 августа, 3 этап с 26 августа по 4 сентября);

операция «Чистое поколение» (2 этап с 11 по 20 ноября 2024 года);

второй этап акций «Сообщи, где торгуют смертью» (с 14 по 25 октября);

второй этап акций «Призывник» (с 1 октября по 1 декабря).

Результаты проведения данных мероприятий необходимо рассмотреть на заседаниях антинаркотических комиссии до конца года. При оценке эффективности проведенных мероприятий необходимо учитывать статистические данные по количеству отравлений, смертельных передозировок, а также криминогенности и вовлеченности в незаконный оборот несовершеннолетних.

Начальник отдела организационного
обеспечения деятельности краевой
антинаркотической комиссии –
аппарату комиссии администрации
Краснодарского края

Е.В. Захаревич

⁸ г. Краснодар - 4, г. Геленджик – 3, г. Анапа, Отрадненский, Крымский и Павловский районы – по 1.

⁹ Усть-Лабинский район – 5, г. Геленджик, г. Новороссийск и Ейский район – по 2.